

我市首届安康富硒核桃采摘开园活动启动

本报讯(记者 陆青波)8月19日上午,“2019中国农民丰收节·首届安康富硒核桃采摘开园活动”在旬阳县白柳镇千亩核桃产业园区举行。副市长鲁琦宣布活动启动。

当天的采摘活动现场,锣鼓欢腾、人头攒动,农民朋友自发组织的一台台具有乡土气息的精彩文艺节目,赢得全场观众阵阵掌声。最受游客欢迎的是在核桃园区举办的核桃采摘比赛、核桃剥壳比赛、特色农产品展示展销采购等体验活动,由来宾、游客朋友们共同参与互动,既体验了乐趣,又收获了果品。活动现场还宣读了安康核桃产业发展报告,并对10户安康市“核桃创新产品奖”企业和10名安康市“核桃树王”种植户进行了表彰授牌。

本届活动以“生态安康·富硒核桃”为主题,旨在让来宾、游客

全方位体验和感受安康人文精神及核桃文化的独特魅力,做靓“安康核桃”品牌,助推全市核桃产业高质量发展,并宣传推广全市产业扶贫经验,为助力脱贫攻坚、实施乡村振兴贡献力量,真正让广大农民朋友收获更大实惠。

开园活动结束后,鲁琦组织召开了安康市核桃产业发展座谈会。他强调,要坚持绿色循环发展不动摇,保持定力,坚定信心,坚定不移走现代核桃循环发展之路,加快推进全市现代核桃产业转型升级发展;要围绕园区建设、龙头培育、科技支撑、品牌打造,坚持问题导向,持续聚焦聚力,补短板、强弱项、激活力,抓推进,推动安康富硒核桃做优做强、提质增效;要加快推动产业融合发展,织密筑牢利益联结机制,更好发挥带贫帮困作用,在决胜脱贫攻坚、推进乡村振兴、加快追赶超越中持续贡献力量。

市生态环境局执法练兵出成效

本报讯(通讯员 任万明)为进一步推进2019年生态环境执法大练兵活动,市生态环境局以“查案件、练精兵、强素质、创先进”为目标,践行“全员、全年、全过程”执法练兵要求,从全市抽调30名执法人员,成立6个检查组,自7月8日至8月7日,采取交叉执法、异地查案、实战练兵的方式,分两轮次在全市各县区开展了为期1个月的生态环境交叉执法检查。

各检查组以“蓝天”“碧水”“净土”“青山”四大保卫战为主战场,聚焦解决群众身边的环境污染防治问题,聚焦重点污染企业污染物达标排放,聚焦铁腕治霾蓝天保卫战,聚焦中省环保督察和“回头看”及省委秦岭专项巡视反馈问题整改等深入开展执法检查,共检查各类行业企业164家,发现存在问题企业102家、环境问题226个。截至目前,已立案查处46家,下达行政命令文书46份、处罚文书12份,涉嫌环境污染犯罪移送公安机关办理案件1件,移送公安机关实施行政拘留案件1件,实施行政强制1家。

此次交叉执法检查,充分发挥了生态环境执法震慑作用,严厉打击和惩处了一批生态环境违法行为,解决了了一批区域突出环境问题,促进了区域环境质量进一步改善和提高,全市生态环境执法队伍业务技能和工作作风得到了进一步提升。下一步,市生态环境局将对交办县区环境问题的整改落实进行跟踪督办,适时开展执法后督查和“回头看”,确保各类环境问题查处到位、整改到位。

安康援少会举行成立七周年庆典暨表彰大会

本报讯(通讯员 朱骏)8月17日,安康援少会举行成立七周年庆典暨表彰大会,总结近年来的工作,安排部署今后一个时期的公益援助活动。

此次大会的主题为“不忘初心,砥砺前行”。活动中,11名志愿者分别以《我心中的援少会》为题进行了演讲,讲述自己从义工到正式加入援少会,在公益路上逐渐成长、传递爱心、收获感动的过程。安康、平利、白河、旬阳、岚皋、镇坪6个协会分别从不同项目、多形式的援助方式进行了项目展示。

表彰晚会文艺节目由各协会志愿者自编自演,节目贴近现实

生活,有的让人开怀大笑,也有让人落泪的感人故事,内容丰富、精彩纷呈。同时,还对协会23名志愿者者授予了“不忘初心”荣誉称号,对13名志愿者授予了“最佳新人”荣誉称号,对3组家庭授予了“慈善之家”荣誉称号,对12名志愿者家属授予了“爱心大使”荣誉称号。

据了解,近年来,安康援少会在平利、白河、旬阳、岚皋、镇坪注册成立了分支机构,共开展各类公益慈善活动1250余场次,持续援助贫困、孤残、留守儿童584人,募集各类善款315.55万元,志愿服务时长近7万个小时。

农行安康果园支行成功拦截一起电信诈骗案

本报讯(通讯员 樊平 汪子玄)8月16日,农行安康果园支行成功拦截一起电信诈骗案,为客户避免资金损失2万元。

当日下午,一对老夫妇急匆匆的走进农行安康果园支行,要求办理2万元现金汇款业务。由于这对老夫妇年龄偏大,当班大堂经理详细询问老夫妇是否认识对方?汇款的用途是什么?老夫妇支支吾吾、左言他顾。凭借多年的工作经验,大堂经理初步判定可能是一起面向老年人的电信诈骗。随后在大堂经理的耐心劝说下,老夫妇才道出实情。原来,这对老夫妇近日收到

北京某保健公司的兑奖单,声称其获得了二等奖,只需支付2万元的公证费就可获得100万元的奖金。随后,在网点负责人和大堂经理的共同劝说下,老夫妇终于意识到自己遭遇了诈骗,并连声称感谢。

近年来,农行安康果园支行通过设置宣传台、发放宣传折页等方式,宣传防范电信诈骗知识,积极发挥一线柜员、大堂经理的作用,及时对客户办理的业务进行甄别,加强安全提示,提高了客户的防范意识,维护了客户的财产安全,受到广大客户的一致好评。

紫阳贫困学生参与公益研学活动

本报讯(通讯员 暴升华)日前,由中国儿童少年基金会联合驻陕空军部队组织的首期公益研学活动圆满完成。本次活动经省侨联争取,来自紫阳县城关、红椿两镇贫困家庭的30名学生参与其中。

在8天的研究过程中,学生们拜谒了黄帝陵,随后参观了陕甘边革命根据地照金纪念馆、孙思邈纪念馆、耀州陶瓷小镇、西北

大学博物馆、西安城墙、空军工程大学、西安阎良航空科技馆、西安外国语大学汉学院中华文化体验中心,最后两天在陕西征程国防教育基地开展军训。本次活动旨在培养学生的爱国主义精神、团队合作精神、为国奉献精神以及生活技能、集体观念、创新精神和实践能力,同时也使贫困家庭的孩子度过了一个特别的暑假,开拓了眼界,取得了实效。

在8天的研究过程中,学生们拜谒了黄帝陵,随后参观了陕甘边革命根据地照金纪念馆、孙思邈纪念馆、耀州陶瓷小镇、西北

心中自有一片绿

通讯员 华荣艳

时间倒回到1990年7月,年满19岁、刚从安康农校毕业的农村小伙向甲斌,满怀热情地走进菜湾区林特站报到,从此便与林业结下一生不了情。

9年后,丰富的基层经验加上优秀的工作表现,他被直接选调至县林业局林技中心,肩负起林业科技推广重任。而今已近天命之年,他几乎踏遍了旬阳县的山山水水,成为一名用执着书写旬阳林业精彩篇章的坚守者。

做林业专家:当好林业擎旗人

“我所取得的成绩都归功于单位,是单位给我提供了平台,我喜欢林业工作,从上班到现在就没有换过地方。”面对笔者,这位旬阳林业默默奉献大半生的人竟也腼腆起来。

1999年,刚进入县林技中心工作的向甲斌,正好赶上全省退耕还林工作启动,旬阳是首批试点县,但多数干部对政策不熟,业务不精。作为县退耕办主任,他认真研究政策、钻研业务、培训干部,带领业务干部逐山头逐块规划设计。

因旬阳地处秦巴腹地,退耕地块分散,完成一个镇需要和同事们起早贪黑、不间歇的干上20多天,白天跑外业,晚上加班完善内业资料。多年来,面对繁杂琐碎的工作,他都身体力行、从不抱怨。

『金叶子』装进了钱袋子

通讯员 黄义 杜胜东 李孟阳

“今年种了35亩烤烟,比去年多种了10亩,预计增收5万元左右,你们看这些都是我家种的烤烟。”在茂盛的烟田里,岚皋县四季镇长梁村脱贫户魏初聪指着自家地里的烤烟,向村上产业验收小组介绍。

近年来,四季镇把发展烤烟产业作为促进农民增收的重大举措之一,狠抓烤烟生产,以政策扶持、示范带动、技术支撑、订单销售为着力点,解决烟农后顾之忧,积极引导农户规模化种植。

7月28日一早,岚皋县烟草局技术人员王小波就到长梁村烤烟大户家中指导烤烟烘烤工作,调试完烤房设备后又驱车到下一家进行调试,农户们见到他都很亲切的叫他小王。

“现在这个时间段是烤烟丰收的季节,农户辛苦种植了几个月的成果就要得到回报了,在这个关键节点上,为保证农户烤出的烟叶能卖出好价钱,作为技术人员,我必须上门规范指导,帮助他们烤出高质量的烟叶,这不仅是一份工作,同时也是一份责任。”王小波说。

种植烤烟是一件非常辛苦的事,不仅工序复

杂,而且技术要求高。在前几年的时候,镇上种植烤烟的很少,一是因为不懂技术,二是村民思想不接受。脱贫攻坚战打响后,各驻村工作队因地制宜,根据各村实际情况,大力发展中长期产业。

通过前期摸排,驻村工作队发现,该镇长梁、竹园、月坝3个村的地理环境很适合烤烟种植。了解到这一信息后,该镇迅速与县烟草局联系,同时组织各村召开院落会,鼓励大家发展烤烟产业。

为保障种植户的利益,烟草公司与种植户签订了烟叶回收合同,并在该镇配备了一名技术人员,为农户提供播种、施肥、除草、防虫、采摘、烘烤等“一条龙”指导服务。

“今年种了30亩,大概能卖十二三万元,除掉工资和成本,今年能有七八万块的收入。”长梁村脱贫户张久福说。2015年,听到村上鼓励农户种植烤烟消息的张久福兴致勃勃,但他对种植烤烟一窍不通,不知道怎么开始。驻村工作队了解到他的想法后,入户为他讲解,鼓励他发展烤烟产业。

6月份还取了40斤蜂蜜,卖了2000元,明年我还要扩大规模。”

脱贫攻坚战打响以来,向甲斌到群众中了解产业发展意愿,组织编写了《核桃丰产栽培管理实用技术》《油用牡丹丰产栽培技术》等资料,助力脱贫攻坚。2019年,为带动更多贫困户脱贫,他与局领导多次考察,最后提出了投资少、见效快的林下养蜂产业发展项目,聘请专家现场授课,多次组织全县有养蜂意愿的农户和系统干部进行技术培训。

向甲斌身体力行,带领技术干部硬是从“门外汉”迅速转变为“行家里手”。经过精心组织,今年旬阳县共发展林下养蜂3500余箱,带动贫困户1068户,预计当年可增收2000余万元。

作为林业高级专业人才,向甲斌时刻以林业技术推广应用为己任,经常利用休息时间,学习钻研农林等方面的科技知识。每次培训他都认真备课、优化内容,选取干群关心关注的热点难点问题进行培训,努力使干群掌握更多实用技术。

有时为了方便干群学习,他时常将课堂搬到村组院落,与干群“面对面”交流互动,及时解决群众在生产过程中的技术难题。为实现技术服务全覆盖,他带领旬阳林果科技服务队,围绕狮头柑、拐枣、核桃等林业重点产业,累计开展技术培训500余场次,受训人数达4万人次以上。

在工作队的帮助下,张久福开始种植烤烟,通过技术人员的入户指导,再加上自己的勤奋,很快就掌握了种植烤烟的技术。2016年初,他流转村上30亩土地,开始规模化发展烤烟产业。

随着全镇烤烟种植规模的增多,烟叶的烘烤出现了问题。因烘烤房少,导致部分烟叶不能及时烘烤,给烟农带来了损失。为解决问题,政府鼓励烤烟种植户自建烘烤房,安装标准化的烘烤仪器,并对符合建设标准的烘烤房给予一定资金补助。

“我这两个烘烤房可是功劳不小,别看它外观不咋样,但它安装了全自动化控温烘烤系统,烤出来的烟叶质量非常好。在修建这两个烘烤房时,政府还给了1.6万元的资金补助,解决了缺资金的难题。”看着烘烤房中黄灿灿的烟叶,张久福笑呵呵地说。

据了解,2019年该镇共种植烤烟400余亩,预计丰收烤烟叶9万余斤,创收120余万元,带动周边40余户群众增收致富。

白河举行“8·3”洪灾赈灾晚会

阮仕洋 凌召兵 纪围 刘明 文/图



镇坪“三化”助力扫黑除恶专项斗争宣传工作

通讯员 陈梦月

深入到村、组,在人口聚集地召开群众会、院落会,围绕扫黑除恶专项斗争相关知识,通过深入讲、群众问、干部答的方式,让群众充分了解扫黑除恶专项斗争相关知识,不断提升扫黑除恶专项斗争工作的知晓率和参与率。

多平台联合发动,宣传载体新颖化。在县电视台、县政府网站、美丽镇坪微信平台等县级媒体及各镇、各单位微信公众号开设扫黑除恶宣传专栏,及时转发中省市县关于扫黑除恶专项斗争工作的相关部署安排、政策解读、工作动态、重点打击对象、举报电话等内容,对全县开展扫黑除恶专项斗争工作的进展成效、典型案例、严厉打击黑恶势力的好经验、好做法进行专题报道。截至目前,在县级

以上媒体刊稿约1000余篇。在县电视台开设扫黑除恶专项斗争访谈节目,重点对政法系统各单位主要负责人、重点行业部门主要负责人围绕扫黑除恶专项斗争工作推进的办法措施、成效及下一步具体思路进行专题访谈。同时,邀请了一批“两代一委”代表、干部群众代表、居民群众代表、企业负责人围绕扫黑除恶专项斗争工作谈认识、谈感受、谈体会,进一步在全县掀起扫黑除恶专项斗争强大舆论攻势。

社会面集中发力,宣传形式多样化。

利用全县主干道沿线、高速公路施工各

标段醒目位置,设置户外宣传广告牌295个。在学校、医院、旅游景点、居民小区等人员密集场所,悬挂宣传横幅720条,设置宣传栏140个。结合建筑工地、文化娱乐场所、金融机构等12个重点行业领域,设置举报箱、公布举报电话、张贴宣传画1460幅,制作分发毛巾、纸杯、手提袋等扫黑除恶宣传品45000份,制作发放宣传单及宣传册8700份。利用微信、短信发送《通告》和《奖励办法》等内容,累计覆盖群众5万余人次。组织全县文艺骨干和各协会文化艺术爱好者编排各类相声、快板、小品、诗歌等群众喜闻乐见的文艺节目190余场次。通过形式多样的社会面宣传,让扫黑除恶专项斗争工作家喻户晓、深入人心。

扫黑除恶进行时